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УДК 33 

ББК 65 

 

Сучасні світові тенденції розвитку економіки, обліку, фінансів і права: збірник тез 

доповідей міжнародної науково-практичної конференції (Полтава, 12 липня 2022 р.). 

Полтава: ЦФЕНД, 2022. 59 с. 

 

У збірнику тез доповідей представлено матеріали учасників Міжнародної 

науково-практичної конференції «Сучасні світові тенденції розвитку 

економіки, обліку, фінансів і права» з: 
Васильківський фаховий коледж НАУ 

Волинський національний університет імені Лесі Українки 

ДВНЗ «Київський національний економічний університет імені Вадима Гетьмана» 

Державний торговельно-економічний університет 

Державний університет «Житомирська політехніка» 

Дніпровський національний університет імені Олеся Гончара 

ДУ «Інститут економіки та прогнозування НАН України» 

Закарпатський угорський інститут імені Ференца Ракоці ІІ 

Київський національний університет імені Тараса Шевченка 

Київський фаховий коледж комп’ютерних технологій та економіки НАУ 

Львівська міська рада 

Львівський національний університет імені Івана Франка 

Мукачівський державний університет 

Сумський національний аграрний університет 

Таврійський державний агротехнологічний університет імені Дмитра Моторного 

Тернопільський національний технічний університет ім. І. Пулюя 

Харківський національний університет імені В. Н. Каразіна 

Харківський національний університет міського господарства імені О. М. Бекетова 

Харківський торговельно-економічний інститут Української інженерно-педагогічної 

академії 

 

 

У збірнику тез доповідей висвітлюються результати наукових досліджень з актуальних питань 

економіки, обліку, фінансів і права. 

Тематика конференції охоплює актуальні проблеми: світового господарства і міжнародних 

економічних відносин; економіки та управління національною економікою; економіки та 

управління підприємствами; економіки торгівлі та послуг; інновацій та інвестиційної 

діяльності; фінансів, банківської справи, страхування; менеджменту; логістики та транспорту; 

публічного управління та адміністрування; адміністративного права та процесу, фінансового 

права, інформаційного права. 

 

Видання розраховане на науковців, викладачів, працівників органів державного управління, 

студентів вищих навчальних закладів, аспірантів, докторантів, працівників державного сектору 

економіки та суб’єктів підприємницької діяльності. 
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здобувач ступеня вищої освіти «Магістр» 

Таврійський державний агротехнологічний університет 
імені Дмитра Моторного 

 

НОВАЦІЇ НА РИНКУ ФІНАНСОВИХ ПОСЛУГ 

В РАМКАХ ДЕРЖАВНОГО РЕГУЛЮВАННЯ 
 

Динамічне зростання фінансового сектору, посилення його ролі та значення в 
суспільно-економічному просторі як на міжнародному рівні, так і на рівні 
національних систем стало одним з актуальних глобальних трендів сучасності. 
Ефективне функціонування фінансового ринку розглядається як домінуюча 
передумова сталого економічного зростання. Відповідно актуалізується питання 
регулювання фінансових установ з боку держави.  

В 2021 році верховною Радою України ухвалено новий Закон «Про фінансові 
послуги та фінансові компанії», який є новою версією Закону України «Про 
фінансові послуги та державне регулювання ринків фінансових послуг», в якому 
викладені чіткі вимоги до роботи фінансових установ, наданий новий зміст 
термінів. Так, в новому законі наведено нове поняття фінансової установи, як 
«юридична особа, метою створення якої є ведення діяльності з надання фінансових 
послуг, та яка авторизована на здійснення діяльності з надання фінансових 
послуг». Закон «Про фінансові послуги та фінансові компанії» вводиться в дію з 1 
січня 2024 року [1]. 

Серед змін щодо регулювання діяльності фінансових установ, передбачено, що 
вимоги до мінімального розміру статутного капіталу фінансових компаній та 
ломбардів встановлюються пропорційно залежно від послуг, що надаються. Отже, 
для ломбардів, які планують надавати виключно фінансову послугу з надання коштів 
та банківських металів у кредит, встановлено вимогу мінімального статутного 
капіталу у розмірі 1 млн грн, але якщо ломбард буде надавати всі або будь-які інші 
послуги з переліку, встановленого законом – 5 млн грн. Для фінансових компаній 
встановлюють вимоги до мінімального розміру статутного капіталу відповідно у 3, 5 
або 10 млн грн, залежно від кількості та характеру послуг, які планує надавати 
компанія.  

Набуття істотної участі у фінансовій компанії або ломбарді більше не 
потребуватиме отримання попереднього погодження регулятора (Національного 
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банку України або Національної комісії з цінних паперів та фондового ринку). 
Інформація про нових власників подаватиметься одночасно з документами про зміну 
структури власності надавача фінансових послуг. Національний банк продовжить 
перевіряти відповідність власника істотної участі вимогам законодавства [2]. 

В рамках Стратегії розвитку фінансового сектору України до 2025 року та 
імплементації законодавства, новий закон розширить засоби фінансової інклюзії в 
розрізі впровадження стандартів ринкової поведінки фінансових установ і розкриття 
інформації про фінансові продукти, буде посилено захист прав споживачів 
фінансових послуг, розширено і вдосконалено систему гарантування вкладів тощо. 

Набуття компанією статусу фінансової установи та включення запису про неї до 
відповідного реєстру здійснюватиметься одночасно з видачею ліцензії. Фінансові 
компанії та ломбарди отримуватимуть лише одну ліцензію з повним переліком 
фінансових послуг, які вони мають право надавати. Водночас фінансова установа 
матиме право розширити (за потреби) обсяг своєї ліцензії [2]. 

Ломбарди разом із наданням ломбардних кредитів також матимуть можливість 
надавати окремі фінансові платіжні послуги та здійснювати торгівлю валютними 
цінностями в готівковій формі. Фінансові компанії та ломбарди зможуть не лише 
надавати фінансові послуги, а й здійснювати іншу господарську діяльності (з 
обмеженнями) для повноцінної реалізації своїх ділових можливостей [2]. 

Проведення перевірок є одним із заходів реалізації виконання завдань головного 
регулятора фінансового ринку, яке здійснюється сьогодні шляхом проведення 
самостійно чи разом з іншими відповідними органами перевірок та ревізій 
фінансово-господарської діяльності фінансових установ. 

З урахуванням ризик-орієнтованого підходу оновлюються вимоги до 
корпоративного управління надавачів фінансових послуг та встановлюються вимоги 
до системи внутрішнього контролю. Нові вимоги спрямовані на побудову систем 
корпоративного управління надавача фінансових послуг, які забезпечуватимуть 
фінансову стійкість такого надавача та дотримання ним вимог законодавства 
України [2]. 

Так, фінансові компанії та ломбарди, якщо вони не є підприємствами, що 
становлять суспільний інтерес (підприємства-емітенти цінних паперів, страховики, 
недержавні пенсійні фонди, інші фінансові установи та підприємства, які належать 
до великих за балансовою вартістю активів, чистим доходом та середньою кількістю 
працівників), можуть передавати на аутсорсинг низку своїх функцій. А саме: 
ведення бухгалтерського обліку, здійснення внутрішнього аудиту, управління 
ризиками, комплаєнс. Водночас вони обов’язково повинні поінформувати про це 
Національний банк [2]. 

Новим законом передбачено право Національного банку створювати регуляторну 
платформу для тестування інноваційних послуг, технологій та інструментів на 
ринках фінансових послуг. Це створить передумови для розвитку і запровадження 
інновацій на фінансовому ринку України. 
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